T. Pierwszenstwo na skrzyzowaniu z sygnalizacja Swietlng — pokonywanie
ronda — policjant kieruje ruchem

1. SkrzyZowanie 7 sygnalizacjg swietlng

Ruch na skrzyzowaniach moze by¢ kierowany za pomocg sygnalizacji Swietlne;.
Sygnat czerwony (samodzielnie lub wraz z sygnatem z6ttym) oznacza zakaz wjazdu
za sygnalizator. Wyswietlany sygnat zielony zezwala na wjazd. W sytuacji gdy na
skrzyzowaniu znajdujg si¢ piesi lub inni uczestnicy ruchu réwniez na §wietle zielonym
wjazd jest zabroniony. Wyswietlany samodzielnie sygnat zolty oznacza, ze za chwile
zapali si¢ sygnat czerwony. Sygnat z6tty zakazuje wjazdu za sygnalizator z wyjatkiem
pojazddw, ktore znajduja si¢ zbyt blisko sygnalizatora i nie moglyby zatrzymac si¢ bez
gwaltownego hamowania. Gdy podczas nadawania sygnatu czerwonego zapali si¢
sygnat zOlty oznacza to, 1z za chwile zapali si¢ sygnat zielony.
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Niekiedy kierowcy nie pami¢tajg, ze gdy pali si¢ zotty kolor za chwile zapali si¢
czerwony, wiec nalezy zwolni¢ nie przejezdzac takiego skrzyzowania.

1-STOJ
2 — PRZYGOTUJ SIE DO JAZDY
3 - JEDZ

4 - UWAGA, ZWOLNI

Z kolei, gdy pali si¢ kolor czerwony razem z kolorem z6ttym — to za moment
zapali si¢ kolor zielony — JEDZ.



Przvkladowe skrzvzowania z sygnalizacja Swietlna

Zgodnie z sygnalizatorem moze jechaé
ma pojazd majacy zielone swiatto czyli A.
Pozostate muszg czeka¢ na otwarcie
ruchu.

Po zmianie sygnalizacji pojazd B
przejedzie przed pojazdem C gdyz ten
skreca w lewo.

2. Pierwszenstwo na rondzie (wiadomosci informacyjne — dodatkowe)

Szczegdlnym rodzajem skrzyzowania jest skrzyzowanie
oznaczone znakiem C-12 "ruch okrezny". Na tym
skrzyzowaniu pojazdy poruszaja si¢ wokot centralne;j
wysepki. Pojazdy bedace na rondzie majg zasade ustgpic
pierwszenstwa pojazdom wjezdzajacym na rondo w mysl
zasady "pierwszenstwo ma pojazd nadjezdzajacy

z prawej strony".
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Jezeli do znaku C-12 dodany jest znak A-7 wowczas
dojezdzajacy do skrzyzowania jest zobowiazany
ustapi¢ pierwszenstwa pojazdom znajdujgcym si¢ na
skrzyzowaniu.

PodpowiedZ : znak A-7 - ustgp pierwszenstwa
przejazdu

znak C-12 - ruch okrezny

A7iC12

Oto przykladowe skrzyzowania z ruchem okreznym:

Na tym skrzyzowaniu zgodnie z og6lnymi
zasadami ruchu drogowego pierwszenstwo ma
pojazd B, bedacy z prawej strony wzgledem
pojazdu A, czyli pojazd wjezdzajacy na rondo.
(skrzyzowania takie sg bardzo rzadko spotykane )




Na tym skrzyzowaniu zgodnie ze znakami
drogowymi pierwszenstwo ma pojazd bedacy
juz na skrzyzowaniu czyli pojazd A

3. Kiedy ruchem na skrzyzowaniu kieruje POLICJANT
Ruch na skrzyzowaniu moze by¢ kierowany przez osob¢ uprawniong: policjanta,
zohierza lub inng. Osoby te nadajg sygnaly odpowiadajace odpowiednim sygnatom

nadawanym przez sygnalizacje swietlng.

Oto poszczegdlne postawy policjanta:

PRZYGOTUJ SIE JEDZ

Zapamietaj: na skrzyzowaniu najwazniejszy jest:
\ policjant, ktory kieruje ruchem,

\ sygnalizacja $wietlna,
\“% znaki drogowe,

W gdy nie ma znakoéw, albo gdy znaki sg na wszystkich kierunkach jednakowe,
reguta prawej strony oraz reguta jadacych na wprost.

Praca domowa:
ktory przejedzie rowerzysta i dlaczego:

Na odpowiedzi czekam do pigtku (15.05.)



